OLAY |

Bir teknoloji magazasi isleten A, uzun siireli bir yurtdis1 seyahati planlamaktadir.
A, bu siire boyunca magazasi ile ilgili islemleri yerine getirmesi ve ¢alisanlari
kontrol etmesi i¢in arkadas1 B’yi gorevlendirmeye karar verir. Buamagla A, B’ye,
“yurtdisinda oldugum siire boyunca magazay1 benim yerime ¢ekip ¢evirebilirsin®
seklinde bir Whatsapp mesaj1 yollar. B, mesaj1 goriir ancak cevap vermez. B’den
bir cevap almamis olmasina ragmen A, kendisinden sik sik iirlin tedarik eden
yakin miisteri ¢evresine, kendi yoklugunda magaza ile ilgili islemlerin B
tarafindan gerceklestirilecegine ve bu siire boyunca iirlin tedarik etmek
isteyenlerin B ile temasa ge¢cmesi gerektigine iliskin bir Whatsapp mesaj1 yollar.
A, yoklugunda magazanmn etkin bir sekilde calismasini saglayacak onlemleri
aldiktan sonra Tirkiye’den ayrilir. A’nin gitmesinin ardindan B, magazaya
gelerek magazayla ilgili isleri A’nin adina yapmaya baslar. Bir siire sonra internet
kafe isleten C, yeni bilgisayarlar almak i¢in magazaya gelir ve tirlinleri incelerken
fiyat1 belirtilmek suretiyle sergilenen bir monitdrii ¢ok begenir. C, yaninda
bulunan ve kendine iiriinleri tanitan B’nin duyabilecegi bir sesle “3D sik bir
monitdr artyordum. Aradigimi buldum” der. B, s6z konusu monitoriin 3D
olmadigini bildigi halde herhangi bir aciklama yapmaz. Ardindan C, B’ye
donerek “bu monitdrii aliyorum” der. B de “satiyorum” der. Bunun lizerine B ile
C 6deme ve monitoriin teslimi siireglerini gergeklestirir. Sozlesme esnasinda B,
A’y1 temsilen hareket ettigine dair herhangi bir agiklamada bulunmaz. C,
monitorii alir, internet kafesine gotiriir ve kurulum islemini gergeklestirmeye
baglar. Ancak kurulum esnasinda C, monitoriin 3D olmadiginmi fark eder. Buna
ofkelenen C, durumu A’ya iletir. Bunun lizerine A, B’ye “artik magazada benim
yerime durma” seklinde bir Whatsapp mesaj1 atar. Ancak B ile yakin iligkisine
giivenen A, baska bir 6nlem almasi gerektigini diistinmez ve magaza ¢alisanlarini
son karar1 hakkinda bilgilendirmez. B ise mesaj1 gérmesine ragmen magazada

durmaya ve A adina islem yapmaya devam eder. Bu siire zarfinda B, A’nin yakin



miisteri ¢cevresinde yer alan D ile 20 bilgisayarin satimina iligkin bir s6zlesme

yapar.

SORULAR
1- A ile B arasinda temsil iligkisi meydana gelmis midir?

2- C, temsil iligkisinin varligini1 bilmiyorsa; B ile C arasinda yapilan sd6zlesme A

i¢in hiikiim ve sonug¢ dogurabilir mi?

3- B ile C arasindaki s6zlesme hangi an itibariyle meydana gelmistir? Taraflarin

irade beyanlarinin hukuki niteligini g6z 6niinde bulundurarak degerlendiriniz.

4- Aldig1 monitoriin 3D Ozelligine sahip olmadigini fark eden C, hangi yola

basvurabilir?

5- B ile D arasinda gergeklestirilen satim s6zlesmesi A icin baglayict midir?

OLAY Il

Kendi tir1 ile lojistik sektoriinde faaliyet gosteren A, hizli bir sekilde sevkiyat
gergeklestirmesinin gerektigi bir glinde yakiti oldukc¢a azalmisken yolda karsisina
ilk ¢ikan yakit istasyonuna girmistir. Kisa bir sohbetin ardindan A’nin ¢ok acelesi
oldugunu fark eden istasyon sahibi B, motorinin litresini 30 liradan satacagini
sOylemistir. Bir sonraki yakit istasyonuna kadar gidecek yakita sahip olmadigini

bilen A caresizlik icerisinde bu teklifi kabul etmistir.

(NOT: Enerji Piyasas1 Diizenleme Kurulu’nun 17/03/2021 tarihli ve 10081
saylh Karar ile 5015 sayih Petrol Piyasas1 Kanununun 10 uncu maddesi
uyarinca so6z konusu olayin yasandigi tarihte tavan fiyat uygulamasi soz
konusudur. Bu cercevede olayin yasandigi yerde belirlenmis olan tavan fiyat

litre basina 6,53 TL dir)



SORU

1- A sozlesmenin gegerli olmadigimi hangi hukuki sebebe dayanarak ileri

siirebilir? Tartisiniz.

OLAY Il

A ile B’nin tapu miidiirliigiine gitmeksizin aralarinda yaptiklart bir satim
sOzlesmesi ger¢evesinde A, sahibi oldugu tasinmazin zilyetligini B’ye, B ise
tasinmaz bedelini A’ya devreder. Bir siire sonra agilan dava lizerine taraflar
arasinda sekle aykiri olarak kurulan soézlesmenin hiikiimsiizliigli mahkeme
tarafindan tespit edilmis ve tasinmazin tahliyesine karar verilmistir. B 6dedigi
bedel kendisine iade edilmediginden tasinmazdan ¢ikmayi reddetmektedir. A ise
sOzlesmenin gegersiz olmasi sebebiyle B nin tasinmazdan ¢ikmasini ve mahkeme
hilkmiine ragmen tasinmazdan ¢ikmayan B’nin bu haksiz kullanimi sebebiyle

“ecri misil” 6demesi gerektigini ileri siirmektedir.

Aciklama: Ecrimisil, tasinmazi1 hak sahibinin rizasia, herhangi bir hakka
veya gecerli bir hukuki iliskiye dayanmaksizin kullanan kisiden bu kullanim

karsiliginda talep edilebilen haksiz isgal tazminati olarak tammmlanabilir.

SORU

1- A’nin s6z konusu talebi yerinde midir? Taraflarin iddia ve savunmalari

cergevesinde degerlendiriniz.



